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1. Převed’te následuj́ıćı formule na ekvisplnitelné formule v množinové reprezentaci.

(a) (∀y)(∃x)P (x, y)

(b) ¬(∀y)(∃x)P (x, y)

(c) ¬(∃x)((P (x) → P (a)) ∧ (P (x) → P (b)))

(d) (∃x)(∀y)(∃z)(P (x, z) ∧ P (z, y) → R(x, y))

2. Pomoćı unifikačńıho algoritmu nalezněte nejobecněǰśı unifikace následuj́ıćıch množin výraz̊u
nebo ukažte, nejsou unifikovatelné.

(a) {P (x, g(y), f(a)), P (f(y), g(f(z)), z)}
(b) {P (x, f(x), g(y)), P (a, f(g(a)), g(a)), P (y, f(y), g(a))}
(c) {P (x, f(x, y)), P (y, f(y, a)), P (b, f(b, a))}
(d) {P (f(a), y, z), P (y, f(a), b), P (x, y, f(z))}

3. Řekneme, že výraz E1 je variantou výrazu E2, pokud existuj́ı substituce σ a τ takové, že
E1 = E2σ a E2 = E1τ . Dokažte, že je-li E1 variantou E2, pak se lǐśı jen přejmenováńım
proměnných.

4. Nalezněte (všechny) rezolventy následuj́ıćıch klauzuĺı.

(a) {P (x, y), P (y, z)}, {¬P (u, f(u))}
(b) {P (x, x),¬R(x, f(x))}, {R(x, y), Q(y, z)}
(c) {P (x, y),¬P (x, x), Q(x, f(x), z)}, {¬Q(f(x), x, z), P (x, z)}

5. Ukažte, že následuj́ıćı množina klauzuĺı je rezolućı zamı́tnutelná. Rezolučńı zamı́tnut́ı znázorněte
rezolučńım stromem. U každého rezolučńıho kroku napǐste použitou substituci a označte re-
zolvované literály.

(a) {P (a, x, f(y)), P (a, z, f(h(b))),¬Q(y, z)}
(b) {¬Q(h(b), w), H(w, a)}
(c) {¬P (a,w, f(h(b))), H(x, a)}
(d) {P (a, u, f(h(u))), H(u, a), Q(h(b), b)}
(e) {¬H(v, a)}

6. (předchoźı DÚ) Vı́me, že

(a) Pokud je cihla na jiné cihle, tak neńı na zemi.

(b) Každá cihla je bud’ na zemi nebo na jiné cihle.

(c) Žádná cihla neńı na cihle, která je na daľśı cihle.

Vyjádřete to v predikátové logice a rezolučńı metodou dokažte, že když je cihla na jiné cihle,
ta spodńı je na zemi.

7. (předchoźı DÚ) Vı́me, že

(a) Každý holič hoĺı každého, kdo se nehoĺı sám.

(b) Žádný holič nehoĺı někoho, kdo se hoĺı sám.

Vyjádřete to v predikátové logice a rezolučńı metodou dokažte, že žádný holič neexistuje.
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